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GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

SECRETARIA DE ESTADO DO TURISMO – SETUR 

CONSELHO DE TURISMO DO POLO SERIDÓ 

ATA 48ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

 

 

DATA: 17/11/2021 

HORA: 10h00 

LOCAL: Ambiente Virtual, Google Meet 

 

Pauta: Abertura; Aprovação da Ata anterior (47ª reunião); Plano de trabalho do Projeto 1 
“Seridó – Fé e Tradições”; Programação da Feira Caicó Criativa; Mapetur – 2 

Mapeamento da Gestão Pública do Turismo no Brasil – 2021; Outros Assuntos e 3 
informes; Considerações Finais e Encerramento.  4 

Membros presentes: Representante do Banco do Nordeste (BNB), Sra. Carminha 5 

Duarte; Representante da Empresa Potiguar de Promoção Turística do Rio Grande do 6 
Norte (EMPROTUR),  Sr. Kayo Feitosa; Representante da Secretaria de Estado do 7 

Turismo do Rio Grande do Norte (SETUR), Sra. Solange Portela; Representante do 8 
Poder Público de Acari, Sr. Girlene Edson de Oliveira; Representante do Poder Público 9 
de Caicó, Sr. George Victor Silva de Medeiros; Representante do Poder Público de 10 

Cerro Corá, Sr. João Marcelo; Representante do Poder Público de Florânia, Sr. 11 

Josimar de Medeiros; Representante do Poder Público de Jardim do Seridó, Sr. 12 
Gabriel de Souza Santos; Representante do Poder Público de Jucurutu, Sra. Maria da 13 
Guia da Cruz; Representante do Poder Público de Lagoa Nova, Sra. Joseane de 14 

Medeiros Gomes; Representante do Poder Público de Carnaúba dos Dantas, Sr. Dean 15 

Carvalho; Representante da Agência Acauã Viagens e Turismo, Sr. José Jailson 16 
Medeiros de Melo; Representante da CVC Seridó, Sra. Régia Dantas; Representante da 17 
Empresa Júnior de Turismo (INOVATUR), Sra. Maria Daguia Etelvina; Representante 18 
do Consórcio Público Intermunicipal Geoparque Seridó, Sra. Janaína Luciana de 19 
Medeiros; Representante do Sindicato dos Guias de Turismo do Rio Grande do Norte 20 

(SINGTUR), Sr. Dilson de Souza Gonçalves; Representante da Diocese de Caicó, Sr. 21 
Diego Vale; e o Representante da Universidade Federal do Rio Grande do Norte 22 
(UFRN), Sr. Marcelo da Silva Taveira; Representante da SETHAS/PROARTE, Sr. 23 

Domingos Sávio. 24 

Membros ausentes: Poder Público Municipal de Currais Novos; Poder Público 25 

Municipal de Serra Negra do Norte; Poder Público de Parelhas; CRACAS; SEBRAE; 26 
SETHAS; AMSO; Associação Mulheres do Quandu 27 

Participantes: Mikaelly Barbosa (SETUR RN); Rosangela Morena (SETUR/RN) 28 
Mauro Knupfer Coutinho (TURISMO SPOT); Emanuelle Oliveira (TURISMO SPOT); 29 
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Elizabeth Medeiros (SETUR RN). Às dez horas, do dia dezessete de novembro do ano 30 
de dois mil e vinte um, estiveram reunidos no Ambiente Virtual do Google Meet, os 31 
representantes anteriormente mencionados, para a 48ª Reunião Ordinária do Conselho 32 
de Turismo do Polo Seridó. Ordem do Dia:  1. Abertura: A reunião iniciou com a fala 33 

da Sra. Solange Portela, Subsecretária de Turismo do Estado do Rio Grande (SETUR), 34 
saudando a todos que estavam presentes, dando-lhes as boas-vindas a 48ª Reunião de 35 
Turismo do Polo Seridó. Finalizando sua fala, a Sra. Solange Portela deu 36 
prosseguimento a reunião. 2. Aprovação da Ata Anterior (47º Reunião): A Sra. 37 

Solange Portela, colocou a Ata da reunião anterior em aprovação e se alguém tinha 38 
alguma observação ou objeção sobre a ata. Sem objeções, a ata foi colocada em votação 39 
e foi aprovada por unanimidade. 3. Plano de Trabalho do Projeto “Seridó – Fé e 40 
tradições”.  A Sra. Solange Portela convidou o Sr. Marcelo Taveira para fazer a 41 

apresentação do Plano de trabalho do Projeto “Seridó – Fé e tradições. O Sr. Marcelo 42 
Taveira saudou os presentes e iniciou a sua fala informando do Plano de Trabalho do 43 
Projeto “Seridó – Fé e Tradições “. Inventário Cultural do Seridó, Inventário Turístico 44 
Religioso do Seridó, Palestras e cursos de capacitação, Campanha Publicitária, 45 

Lançamento do canal do youtube com produção audiovisual, lançamento do site com 46 
roteiros e museu virtual, lançamento do aplicativo, como também, apresentou o 47 

calendário das palestras que irão acontecer nos doze municípios que são contemplados 48 
no projeto. O Sr. Marcelo Taveira finalizou sua fala agradecendo a todos os 49 
conselheiros pela oportunidade em fazer parte da 48ª Reunião Ordinário do Conselho. 50 

4.Programação da Feira Caicó Criativa. A Sra. Solange Portela convidou o Sr. 51 

Diego Vale, representante da Diocese de Caicó para fazer a apresentação sobre a 52 
Programação da Feira Caicó Criativa. O representante da Diocese de Caicó saudou os 53 
presentes enfatizou que a Diocese de Caicó vem discutindo o tema de turismo religioso 54 

desde o ano de 2016.  O Sr. Diego Vale continuou sua fala apresentando a Programação 55 
da Feira Caicó Criativa, onde essa programação terá a seguinte formação: Debates com 56 

referências das diversas áreas; Lançamento de documentário; Exposições virtuais; 57 
Caminhada Histórica Virtual de Caicó; Apresentações Artísticas; Oficinas 58 

Gastronômicas; Feira Literária Virtual de Caicó; Loja virtual com produtos de artesãos; 59 
Oficina sobre artesanato tradicional; Oficina para alunos do Curso de Moda; e terá 60 
como temáticas: Moda e negócios de impacto social; Indicação de procedência do 61 
Bordado de Caicó; Artesanato e identidade regional; Arquitetura e preservação do 62 

patrimônio edificado; Espaços de memória; Turismo Cultural; Literatura de Cordel; 63 
Teatro de Bonecos Popular; Gastronomia – Caicó da Carne e do Queijo; Audiovisual; 64 
Artes Visuais; Música; Artes Cênicas; Literatura. O Sr. Diego Vale, continuou sua fala 65 

falando que o propósito da Feira Criativa Caicó são: Mostrar a cadeia de economia 66 
criativa presente em Caicó e região, destacando o potencial do município para pleitear a 67 
inserção na Rede de Cidades Criativas da Unesco; Ser vitrine para os negócios criativos 68 
da região e provocar o debate sobre a criatividade como motor de desenvolvimento 69 
territorial sustentável, inclusão social e memória afetiva; Proporcionar networking entre 70 
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artistas, artesãos e produtores culturais, além de incentivar a comercialização de 71 
produtos e serviços locais;  Capacitar artistas, artesãos e produtores locais a partir de 72 
palestras e oficinas gratuitas e virtuais. O Sr. Diego Vale encerrou a sua fala 73 
agradecendo a todos pela atenção.  5. Mapetur – Mapeamento da Gestão Pública do 74 

Turismo no Brasil – 2021. A Sra. Solange Portela convidou o Sr. Mauro Knupfer 75 
Coutinho, representante da Turismo Spot para fazer a sua explanação, assim, a Sr. 76 
Mauro Coutinho saudou a todos e iniciou a apresentação explanando sobre o 77 
MAPETUR – Mapeamento da Gestão Pública do Turismo no Brasil - 2021, 78 

apresentando o que era: Trata-se de uma iniciativa que tem como meta mapear o perfil 79 
da gestão pública do turismo nos municípios brasileiros. O Mapetur é um projeto 80 
desenvolvido por meio de uma parceria entre Turismo Spot, Anseditur e CETES 81 
(Centro de Estudos de Turismo e Desenvolvimento Social da USP). O Sr. Mauro 82 

Coutinho falou para que esse mapeamento serviria; Este mapeamento visa conhecer o 83 
perfil dos gestores de destinos turísticos, identificar gargalos e apontar tendências para o 84 
turismo no Brasil. E como os gestores poderiam participar, acesse: 85 
https://forms.gle/TMU58kuTGj1572ZN6, E responda o formulário online, com as 86 

informações do seu município. Encerrando sua fala, o Sr. Mauro Coutinho, convidou a 87 
todos os gestores públicos para o preenchimento e agradeceu a todos pela oportunidade 88 

junto a reunião do conselho. 6. Considerações Finais e Encerramento: A Sra. Solange 89 
Portela agradeceu a todos os presentes, e sem mais nada a tratar, encerra-se a reunião. 90 

 

 

 

 

 

Carminha Duarte 

Representante do Banco do Nordeste 

 

 

 

Kayo Feitosa 

 Representante da EMPROTUR  

 

 

 

 

 

Solange Araújo Portela 

Representante da SETUR  

 

 

 

Girlene Edson de Oliveira Amaro 

Representante do Poder Público de Acari  

 

 

George Victor Silva de Medeiros 

Representante do Poder Público de Caicó  

 

 

João Marcelo Pereira 

Representante do Poder Público de Cerro 

Corá  

 

 

 

 

Josimar Tavares de Medeiros 

Representante do Poder Público de 

Florânia 

https://forms.gle/TMU58kuTGj1572ZN6
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Gabriel de Souza Santos  

Representante do Poder Público de Jardim 

do Seridó 

 

 

Joseane de Medeiros Gomes  

Representante do Poder Público de Lagoa 

Nova  

 

 

George Daniel da Silva Souza 

Representante do Poder Público de 

Parelhas  

 

 

Maria da Guia da Cruz 

Representante do Poder Público de 

Jucurutu 

 

 

Jailson Medeiros de Melo 

Representante da Agência Acauã Viagens 

e Turismo  

 

 

 

 

Guia Etelvina 

Representante da INOVATUR  

 

 

Janaína Luciana de Medeiros 

Representante do CPIGS 

 

 

 

Dilson de Souza Gonçalves Representante 

da SINGTUR  

 

 

Diego Vale 

Representante da Diocese de Caicó  

 

 

Marcelo Taveira  

Representante da UFRN 

 

 

Arlete Silva Andrade 

Representante da CRACAS  

 

 

Régia Maria Dantas 

Representante da CVC Seridó  
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